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２０２０の問題・和と積の分解 

 

 ２０２０年１月１日より１２月３１までのそれぞれの日について，年・月・日の各
かく

位
くらい

に 現
あらわ

れる１けたの

数について次のような計算をします。 

 ① まず，同じ数どうしをかけ合わせます。 

 ② つぎに，それらをたし算します。 

 

例えば，２０２０年３月２５日は０×０＝０，２×２×２＝８，３，５をたし算して， 

０＋８＋３＋５＝１６となります。 

 

（１）計算をすると８となる日は全部で何日ありますか。 

 

（２）計算をすると２１となる日は全部で何日ありますか。 
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２０２０の問題・和と積の分解 （１）１４日 （２）１４日 

 

（１）２が月か日のいずれかに現れると，例えば２０２０年２月□日において，２×２×２＝８となるので，

□は０になってしまいます。よって，２は月にも日にも現れません。 

   ２が月にも日にも現れない場合，８－２×２＝４より，月と日に現れる数について計算をすると４に

なります。４を２つ以上の数に和分解すると，４＝３＋１＝２＋２＝２＋１＋１＝１＋１＋１＋１とな

ります。２＋２，２＋１＋１は，２が月にも日にも現れないという条件に反します。また，２＋１＋１，

１＋１＋１＋１のように複数の１が現れる場合は，１どうしがかけあわされて１×１＝１，１×１×１

×１＝１となってしまうので，不可能です。 

よって，４＝３＋１の（３，１）を並べかえます。並べかえにおいて，１や０を新たに加えても答え

は変わらない点に注意をすると，次のようになります。 

１月３日，１月１３日，１月３０日，１月３１日， 

３月１日，３月１０日，３月１１日， 

１０月３日，１０月１３日，１０月３０日，１０月３１日， 

１１月３日，１１月１３日，１１月３０日 

よって，１４日です。 

 

（２）（１）にならって，２が月や日に現れるかどうかで場合分けをします。 

   ２が月・日に現れない場合 

    ２１－２×２＝１７となります。 

○月や日に４が２回現れる場合 

    ４×４＝１６，１７－１６＝１より，（４，４，１）を並べかえると，４月１４日のみがあてはま

ります。 

○月や日に３が２回現れる場合 

    ３×３＝９，１７－９＝８となります。（３，３，８）を並べかえてできる日付はありません。ま

た，８を２つに和分解しても同様です。 

○そのほかの場合 

    １７をいくつかの１以上の異なる１けたの数に和分解します。４つに和分解する場合，月は１２月

までしかないので，１＋２＋□＋△から，１２月□△日となります。これは，２が月と日には表れな

いという条件に反します。よって，１７を２つか３つに和分解します。 

    １７＝９＋８の場合，８月９日と９月８日です。 

    １７＝９＋７＋１の場合，７月１９日と９月１７日です。 

    １７＝９＋５＋３，８＋６＋３，８＋５＋４，７＋６＋４の場合，並べかえてできる日付がありま

せん。 
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よって，２が月・日に現れない場合，条件にあう日付は５日あります。 

 

   ２が月・日に１回現れる場合 

    ２１－２×２×２＝１３となります。 

○月や日に３が２回現れる場合 

    ３×３＝９，１３－９＝４ですが，（２，３，３，４）を並べかえてできる日付けはありません。 

○そのほかの場合 

    １３を，２を除く１以上の異なる１けたの数３つ以下に分解し，それに２を１つ加えた日付を考え

ます。 

    １３＝９＋４の場合，（２，９，４）を並べかえて，４月２９日と９月２４日です。 

    １３＝８＋５の場合，（２，８，５）を並べかえて，５月２８日と８月２５日です。 

    １３＝８＋４＋１の場合，（２，８，４，１）を並べかえてできる日付はありません。１３を３つ

に和分解する場合，１３＝○＋△＋１として，（２，○，△，１）を並べかえて１２月○△日とす

ることになりますが，○＋△は最大でも２９日の２＋９＝１１なので，不可能です。 

    １３＝７＋６の場合，（２，７，６）を並べかえて，６月２７日と７月２６日です。 

    よって，２月が月・日に１回現れる場合，条件にあう日付は６日あります。 

 

  ２が月・日に２回現れる場合 

    ２１－２×２×２×２＝５となります。 

    ４を，２を除く１以上の異なる１けたの数２つ以下に分解し，それに２を２つ加えた日付を考えま

す。 

    ５のままの場合，（２，２，５）を並べかえて，２月２５日と５月２２日です。 

    ５＝４＋１の場合，（２，２，４，１）を並べかえて，１２月２４日です。 

    よって，２月が月・日に２回現れる場合，条件にあう日付は３日あります。 

 

   以上より，５＋６＋３＝１４（日）です。 
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